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Παύλος Χρηστίδης 

Βουλευτής Νοτίου Τομέα Β’ Αθήνας 
 

                
Αθήνα, 22 Απριλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς: τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θοδωρή Λιβάνιο 
τον Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι-Σπυρίδωνα Γεωργιάδη 

 
Θέμα: «Απειλείται η βιωσιμότητα του δημοτικού προγράμματος απεξάρτησης 
"Θησέας" » 
 

Κύριοι Υπουργοί, 
 

Το πρόγραμμα απεξάρτησης «Θησέας», λειτουργεί υπό την ευθύνη του Δήμου 
Καλλιθέας από τον Μάρτιο του 1993, στελεχωμένο από έμπειρο επιστημονικό 
προσωπικό, εξειδικευμένο σε θέματα εξαρτήσεων, αποτελώντας το μοναδικό 
δημοτικό πρόγραμμα απεξάρτησης χωρίς υποκατάστατα, ενώ προσφέρει επί 
δεκαετίες σημαντικές υπηρεσίες στον τομέα της απεξάρτησης και της κοινωνικής 
επανένταξης. 

 
Παράλληλα, το πρόγραμμα: 

 
- Χρηματοδοτείται αποκλειστικά από τον Δήμο· 

 
- Δε βασίζεται σε υποκατάστατα, αποτελώντας μια εναλλακτική και αποδεδειγμένα 
αποτελεσματική προσέγγιση· 

 
- Έχει συμβάλει διαχρονικά στην υποστήριξη εξαρτημένων ατόμων. 

 
Ωστόσο, εδώ και δεκαέξι (16) μήνες εκκρεμεί αδικαιολόγητα η διαδικασία 
αδειοδότησής του από το αρμόδιο Υπουργείο, γεγονός που δημιουργεί σοβαρά 
ερωτήματα ως προς τη συνέχιση της λειτουργίας του και την ασφάλεια των 
ωφελούμενων, θέτοντας σε κίνδυνο τη λειτουργία του προγράμματος. 

 
Επισημαίνεται επίσης ότι η δημοτική αρχή του Δήμου Καλλιθέας, σε μια 
ασυνήθιστα αιχμηρή ανακοίνωσή της, κάνει λόγο για τη μεθόδευση της διάλυσης 
του φορέα προγράμματος απεξάρτησης "Θησέας", μέσω της απαξίωσης του 
επιστημονικού προσωπικού, της καταπάτησης των εργασιακών δικαιωμάτων, την 
Εκδικητική Απόλυση εργαζόμενου μετά από μόλις 4 μήνες εργασίας, που εκτός των 
άλλων, θέτουν καταφανώς σε κίνδυνο τη βιωσιμότητα του προγράμματος- παρά τις 
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επανειλημμένες καταγγελίες ΟΛΩΝ των σωματείων εργαζομένων, των αρμόδιων 
φορέων και όλων σχεδόν των δημοτικών παρατάξεων καθώς και του συλλόγου 
θεραπευόμενων, οικογενειών των θεραπευομένων (Σύλλογος Αντιμετώπισης της 
Τοξικοεξάρτησης - Σ.Α.Τ.). 

 
Δεδομένων των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

 
1. Για ποιο λόγο καθυστερεί επί 16 μήνες η αδειοδότηση του προγράμματος 
«Θησέας»; 

 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο ώστε να ολοκληρωθεί 
άμεσα η διαδικασία αδειοδότησης; 

 
3. Ποια είναι η θέση της κυβέρνησης για τη συνέχιση και ενίσχυση του 
συγκεκριμένου προγράμματος; 

 
4. Προτίθεται το Υπουργείο να στηρίξει θεσμικά και οικονομικά το πρόγραμμα 
«Θησέας», δεδομένου ότι αποτελεί το μοναδικό δημοτικό πρόγραμμα απεξάρτησης 
χωρίς υποκατάστατα; 

 
5. Υπάρχει σχεδιασμός για την ενίσχυση παρόμοιων δομών απεξάρτησης σε 
επίπεδο τοπικής αυτοδιοίκησης; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
Παύλος Χρηστίδης 

 
 
  

 
 




